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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE COMITATO PER IL 70° ANNIVERSA RIO DELLA 
LIBERAZIONE. 
 
 

L’anno DUEMILAQUINDICI  il  giorno  5  (CINQUE)  del mese  di  FEBBRAIO, alle ore  17,00  

nella Casa Comunale, convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei Signori: 

 

 1) Tinti Fausto    Sindaco  Presente  

 2) Baldazzi Cristina  Vice Sindaco  Assente   

 3) Muzzarelli Anna Rita  Assessore  Presente 

 4) Cenni Tomas              Assessore   Presente 

 5) Farolfi Francesca  Assessore  Presente  

 6) Dondi Fabrizio              Assessore  Presente 

  

Partecipa alla seduta il Segretario Generale, D.ssa Cinzia Giacometti. 
 

Il Presidente, Sindaco FAUSTO TINTI, dopo avere constatato il numero legale degli intervenuti, 

dichiara aperta la seduta e invita la Giunta a trattare l’argomento in oggetto. 



 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMITATO PER IL 70° ANNIVERSA RIO DELLA 
LIBERAZIONE.  
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che nel corso dell’anno 2015, in occasione del 70° Anniversario della Liberazione 
dall’occupazione nazifascista, l’Amministrazione comunale intende: 

- organizzare, in collaborazione con le associazioni del territorio, una serie di iniziative volte 
a valorizzare le memorie storiche relative al secondo conflitto mondiale, nonché eventi per 
non dimenticare gli orrori della guerra, le lotte per la libertà ed il sacrificio di tante vite 
umane e per costruire una più diffusa coscienza civile ed una cultura della libertà e della 
democrazia; 

- coinvolgere la cittadinanza negli eventi e nelle celebrazioni ufficiali che verranno 
organizzate nel corso di tutto l’anno 2015, al fine di informare e rendere partecipi, 
soprattutto le nuove generazioni, nel rievocare e valorizzare le memorie storiche, anche con 
l’ausilio della  testimonianza di coloro che hanno vissuto i drammi del secondo conflitto 
mondiale, per tenere vivi anche oggi questi golosissimi avvenimenti; 

 

Ritenuto, per quanto sopra esposto di costituire un organismo di supporto all’Amministrazione 
comunale per l’organizzazione delle varie celebrazioni, composto da rappresentanti di associazioni 
e realtà operanti nel campo culturale , sociale ed educativo; 

 

Evidenziato che, per le finalità suindicate il costituendo “Comitato per 70° Anniversario della 
Liberazione” avrà principalmente il compito di: 

- programmare, organizzare e coordinare le varie iniziative legate alle celebrazioni del 70° 
Anniversario della Liberazione; 

- favorire la sensibilizzazione della cittadinanza, soprattutto dei giovani sui temi della 
democrazia, della libertà e della pace; 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

Dato atto che sulla proposta di deliberazione è stato acquisito il parere favorevole in merito alla 

Regolarità tecnica, ai sensi dell’Art.49 del D.Lgs n. 267 del 18/8/2000 e ss. mm. ed ii., come da 

allegato; 

Rilevato che il Dirigente di cui sopra attesta che il presente atto non comporta impegni di spesa né 

diminuzione di entrata, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs n. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli unanimi, espressi nei modi e forme di legge; 
 

 
D E L I B E R A 



 
Per quanto specificato in premessa, 
 
1) Di costituire il “Comitato per 70° Anniversario della Liberazione”, quale organismo di 

supporto all’Amministrazione comunale per l’organizzazione di celebrazioni, eventi, iniziative 
legate a tale ricorrenza, composto da rappresentanti di associazioni e realtà locali operanti nel 
campo culturale, sociale ed educativo; 

2) Di prevedere che il Comitato di cui al punto precedente sia costituito da: 
 
- Fausto Tinti - Sindaco del Comune di Castel San Pietro Terme, con Funzioni di Presidente;  
- Cristina Baldazzi - Vice Sindaco del Comune di Castel San Pietro Terme; 
- Fabrizio Dondi -  Assessore alla Cultura del Comune di Castel San Pietro Terme;  
- Tomas Cenni - Assessore al Turismo del Comune di Castel San Pietro Terme;  
- Francesca Farolfi - Assessore ai Servizi Educativi del Comune di Castel San Pietro Terme; 
- Anna Rita Muzzarelli - Assessore al Bilancio, Tributi e Personale; Agricoltura; Europa del   
  Comune di Castel San Pietro Terme; 
- Andrea Bondi - Consigliere delegato allo Sport del Comune di Castel San Pietro Terme; 
- Stefano Trazzi - Presidente del  Consiglio Comunale del Comune di Castel San Pietro Terme; 
- Mauro Scalorbi - Presidente Comitato Varignana di Notte; 
- Eolo Zuppiroli  -  Rappresentante del Gruppo Valorizzazione Valle Sillaro; 
- Ennio Frabboni - Rappresentante  Anpi Castel San Pietro Terme;  
- Mattia Baccolini - Rappresentante  Anpi Castel San Pietro Terme; 
- Loris Pagani - Rappresentante Associazione Scout Castel San Pietro Terme;  
- Guglielmo Dotti  -  Associazione Alpini Castel San Pietro Terme; 
- Lia Collina -  Presidente Associazione Terra Storia Memoria; 
- Giovanni Bonfiglioli - Rappresentante Associazione Terra Storia Memoria;  
- Giorgia Bottazzi - Rappresentante Associazione Terra Storia Memoria;  
- Fabio Avoni  -  Associazione Terra Storia Memoria; 
- Raimonda Raggi  - Presidente Associazione Turistica Proloco di Castel San Pietro Terme; 
- Stefania Moruzzi  - Rappresentante Comitato la Nostra Linea Gotica; 
- Fausto Merzari  - Rappresentante Comitato la Nostra Linea Gotica; 
- Davide Cerè  - Rappresentante Comitato la Nostra Linea Gotica; 
- Vito Lazazzera  -  Presidente Associazione Carabinieri  in congedo di Castel San Pietro Terme; 
- Maria Rita Baroncini - Responsabile Staff Segreteria Sindaco;  
- Rita Lugaresi - Responsabile Servizio Cultura – Turismo del Comune di Castel San Pietro Terme. 

     3) Di dare atto che: 

- componenti del Comitato prestano la loro opera gratuitamente e non hanno diritto ad alcuna  

retribuzione; 

- il Comitato si riunirà per quanto necessario al fine della programmazione ed organizzazione delle 

attività finalizzate alla realizzazione degli obiettivi indicati in premessa; 

- per la validità della seduta dovrà essere presente la metà dei componenti; 

- le decisioni si riterranno assunte con il voto favorevole della maggioranza dei componenti e, in 

caso di parità, prevarrà il voto del Presidente; 



- la convocazione, con ordine del giorno, dovrà essere trasmessa almeno tre giorni prima della 

riunione, fatte salve motivate urgenti esigenze; 

- di ogni seduta del Comitato verrà redatto verbale a cura di uno dei funzionari comunali indicati nel 

precedente punto 1); 
 
      4) Di dare atto che verranno invitati a partecipare alle riunioni del Comitato i Capigruppo delle 
forze politiche rappresentate nel Consiglio Comunale del Comune di Castel San Pietro Terme, nelle 
persone dei Signori: 

- Francesca Marchetti -   Capogruppo P.D. - Sinistra in Comune  

- Gianluigi Gallo         -   Capogruppo Il Tuo Comune 

- Andrea Chiavaro      -   Capogruppo MoVimento 5 Stelle; 

 
      5) Di demandare al Dirigente dell’Area Servizi al territorio di provvedere a quanto necessario 
all’esecuzione del presente atto. 
 
       6) di pubblicare sul portale “Amministrazione Trasparente” ai sensi dell’art. 23 del  D. Lgs.     
n.33/2013 le seguenti informazioni: 
 
Atto 
(compilato da 
Segreteria) 

Delibera di Giunta Comunale 
n. 24 del  05.02.2015 

Oggetto (compilato 
da Segreteria) 

COSTITUZIONE COMITATO PER IL 70° ANNIVERSARIO DELLA  
LIBERAZIONE   
 

Contenuto 
(compilato da 
Segreteria) 

Si veda la  delibera in allegato 

Eventuale spesa al 
lordo di iva (inserito 
dall’ufficio “x”)  

// 

Estremi dei 
principali documenti 
del fascicolo 
(inserito da ufficio 
“x”)  

// 

 
 
Indi, 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Con voti favorevoli unanimi espressi nei modi e forme di legge; 
 

DELIBERA 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del 
D.Lgs.267/2000. 
 
RL/rl 



Comune di Castel San Pietro Terme 

Provincia di Bologna 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE CONCERNENTE: 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE COMITATO PER IL 70° ANNIVERSA RIO DELLA 
LIBERAZIONE 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267  e ss.mm. ed ii. 
 
(  XX  )  Si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in 
oggetto. 

 

( XX  )  La proposta di deliberazione in oggetto non comporta riflessi diretti o indiretti  sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente. 

 

Castel San Pietro Terme, li 05.02.2015 
Il Dirigente di Area 

Dott.Arch. Ivano Serrantoni 
 
 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.  267  e ss.mm. ed ii. 
 
(____) Si esprime parere favorevole sulla regolarità contabile della proposta di deliberazione in 
oggetto. 

 

Castel San Pietro Terme, li ___________                  La Responsabile  
Servizio Bilancio e Programmazione 

                   D.ssa Claudia Paparozzi  
 
 



 

COPIA  

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 Il Presidente                                                                                 Il  Segretario Generale 

      F.to Fausto Tinti                                                                            F.to d.ssa Cinzia Giacometti    

 

 

 

   

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 

consecutivi ai sensi dell’art. 124 – comma 1 del D.Lgs 18/08/2000 n. 267 a partire dal  21/02/2015 

La presente copia è conforme all’originale. 

 

Lì,  21/02/2015 p. Resp. Affari Istituzionali 

 F.to Claudia Chiusoli  

 ___________________ __ 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione, è diventata esecutiva ai sensi 

dell’art. 134 – comma 3 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 il _____________________________ . 

 

 

 Il Funzionario 

   

 _____________ 

 


